
Potravinová banka Vysočina, z. s.  je pátou založenou bankou v celé ČR. Posláním 

potravinové banky je pomáhat s odstraňováním chudoby a hladu a předcházet plýtvání 

potravinami. V současné době má PBV cca 38 odběratelských organizací a zároveň 

spolupracuje se sociálními odbory měst a obcí napříč celým Krajem Vysočina. Od roku 2018 

novela zákona o potravinách a tabákových výrobcích zavádí darování potravin 

prostřednictvím charitativních a humanitárních organizací. Obchody s prodejní plochou nad  

400 m² mají povinnost darovat potraviny, které nesplňují některé legislativní požadavky 

(např. potraviny chybně označené, či jinak deformované). Potraviny musí být zdravotně 

nezávadné. 

Potraviny získáváme  také ze zemědělských přebytků, přebytků produkce potravinářského 

průmyslu, nebo neprodejné, ale poživatelné potraviny. Dále to jsou potraviny shromážděné 

při veřejných sbírkách v supermarketech. Každoročně probíhá jarní a podzimní Sbírka 

potravin. V roce 2019 bylo z PBV přes neziskové organizace přerozděleno cca 98 tun 

potravin za cca 5,5 mil. korun. Z toho cca  30 tun potravin bylo vybráno při Sbírkách 

potravin.   

 

Potravinová banka Vysočina, z. s.  je také zapojena do projektu  „Potravinová a materiální 

pomoc nejchudším osobám“ jejímž partnerem je MPSV.  

Od 10/2016 – 09/2018 zapojena do projektu „Potravinová a materiální pomoc nejchudším 

osobám I“ 

Od 10/2018 – 09/2020 zapojena do projektu „Potravinová a materiální pomoc nejchudším 

osobám II“ 

Od 10/2020 – 06/2023 zapojena do projektu „Potravinová a materiální pomoc nejchudším 

osobám III“ 

Z tohoto projektu byla v roce 2019 přerozdělena potravinová, ale i materiální pomoc 

(hygiena, domácí potřeby a textil) za cca 800 000,- Kč. 

Distribuce potravin probíhá prostřednictvím místních sdružení a neziskových organizací, 

které poskytují služby v oblasti řešení chudoby, či sociálního vyloučení. Jedná se většinou o 

neziskové organizace, jejímž posláním je doprovázet osoby v těžkých životních situacích, aby 

mohly znovu najít své místo ve společnosti. Počet jednotlivců, ale i rodin, kteří potřebují 

nejen potravinovou, ale i materiální pomoc se každým rokem zvyšuje. 

 

https://potravinovebanky.cz/potravinova-banka-vysocina/ 


